

优化流程，为项目审批提质增效

我区多举措营造稳定公平透明的招投标市场环境

本报讯(通讯员 王泉)目前我区已全面实施招标告知承诺制，取消没有法律依据的投标报名、招标文件审查等前置审核环节，合理简精招投工作流程，全力优化营商环境，为工程项目审批提质增效。同时，加大招标投标事中事后的查处力度，“多举措、多手段”严厉打击招标投标环节违法违规问题，维护建筑市场秩序。

召开专题座谈会、培训会，强

化“一对一”“点对点”式的评标定标保姆式服务。区住建局组织召开全区范围“评定分离”推广培训会议，进一步规范定标程序，压实招标人主体责任，提高代理机构等相关人员业务水平。采取“领导帮扶、上门服务、政策扶持”保姆式服务，领导带队上门，对招标文件的制定，施工合同的签订等方面进行全流程讲解指导、彻底打消招标人“顾虑”、解决实施“难点”。



全面推广“远程异地评标”和“评定分离”新模式，打破本地评标专家“小圈子”，减少“围标串标”等违法行为发生。推行“远程异地评标”模式，要求招标人扩大评委库范围，通过市级远程电子评标系统打破评标地域阻断，结合“评定分离”模式有效解决“熟面孔”等人为干扰，降低人为因素干扰，有力破解“本地圈”“熟面孔”等问题，减少“围标串标”等违法行为发生。

开展我区工程建设招标投标领域突出问题专项治理工作。区住建局聚焦房屋建筑和市政基础设施工程招投标领域突出问题开展专项整治，优化招投标市场营商环境，坚持“当下改”与“长久立”相

结合，对2023年以来招标备案的23个房屋市政项目进行招投标领域突出问题检查，健全招投标活动投诉处理举措、违法行为线索移交等工作机制，对评标定标过程中存在的违法违规行为，以零容忍态度坚决予以打击。

下一步，区住建局将持续跟上服务，主动指导招标人健全内部控制机制，积极听取招投标市场各方主体在招投标过程中遇到的问题，及时总结经验做法，不定期组织人员培训，提升效能，有效降低评标中的廉洁风险，营造稳定公平透明的招投标市场环境，为我区建筑业发展提供强有力保障，助推我区建筑业实现持续健康发展。

区医保局指导企业政策落地

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋琳)前期，烟台中西医肛肠医院向医保局反馈，虽然医保局已开展多次DRG支付方式改革的集中培训和研讨会，但相关科室在政策理解、落地执行等方面依旧存在短板，希望区医保局可以上门给予详细指导。近日，区医保局组织芝罘医院、中西医肛肠医院开展DRG培训交流会，芝罘医院病案室编码员围绕“主要诊断的选择原则”“如何提高入组率和正确率”“DRG相关日常运行流程质控”等方面问题进行有针对性的培训和指导，并就代表性的案例进行深入有效的交流，现场研讨氛围浓厚。

医保局相关科室负责人要求，医疗机构要加强组织领导，明确职责分工，形成工作合力，严守国家标准规范，建立以保证质量、控制成本、规范诊断、提高医务人员积极性为核心的DRG付费和绩效管理体系，发挥医保支付的激励约束作用，共同推进DRG支付方式改革工作开展，助力我区营商环境持续优化。

健康科普进社区 义诊服务送上门

黄务街道社区卫生服务中心将健康促进服务送到居民身边

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)近日，黄务街道社区卫生服务中心联合970医院、魁玉社区围绕医防融合、国家基本公共卫生和家庭医生签约服务内容，依托“科普专家走基层”“医心为民·我为群众办实事”等主题活动，充分发挥家庭医生签约与网格化健康管理模式相结合的服务优势，共同走进黄务街道魁玉社区开展“四送四进四提升”健康促进行动，将各类丰富多样的健康促进服务送到居民身边。

活动开始，科普专家团队以“了解风险，了解应对”为主题，向辖区居民普及中医养生、疫苗接种、应急急救、传染病防治等健康知识和技能。家医团队为现场居民详细讲解如何通过普及控制饮食、规律服药、体育锻炼等健康生活方式帮助居民提高生活质量，并为每一名前来参加活动的居民耐心解疑答惑，用通俗易懂的方式为大家普及一些常见病防控知识，获得现场群众一致好评。

活动中，中心医护人员为居民提供测量血压、血糖、血型、血氧饱和度等基础医疗服务，同时开展18



岁以上人群疫苗接种，为年老体弱、行动不便的老人开展上门“送苗”服务。现场群众纷纷向家庭医生询问常见慢性病的相关问题；专家通过询问居民既往健康状况，指

导居民不暴饮暴食，生活要有规律，加强锻炼身体等提高居民防病意识；中医专家现场为重点人群提供问诊把脉，耳穴压豆、穴位按摩等中医适宜技术，大力宣传传统中医药文化，让群众切实感受到中医药疗法的特色优势和独特作用。

此次宣传活动共计发放健康教育宣传折页80多份，咨询问题50多人，发放控盐勺60多份，受益人群100多人。通过此次活动，进



一步增强辖区居民健康素养水平和对家庭医生服务的知晓度与签约率，让居民切身感受到签约家庭医生的好处。

今后，黄务街道社区卫生服务中心将持续依托“四送四进四提升”健康促进行动等主题活动，深入推进家庭医生签约和履约服务工作，进一步丰富活动内容，提高辖区居民的健康意识，为守护其身心健康保驾护航。

区信访局全力做好惠企政策“引路人”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王靖毅)为进一步优化营商环境、服务企业，区信访局自觉当好企业发展的“店小二”，聚焦企业所需所求，用心用情上门送服务，得到企业的肯定和称赞。连日来，区信访局服务企业专员转变工作思路，创新工作方法，“面对面”了解企业需求，“点对点”解读政策，做好惠企政策“引路人”。

宣传惠企政策。区信访局服务企业专员坚持“线上+线下”双管齐下，扩大政策知晓度。先后到各自分包的企业宣传各项政策等文件精神，结合实际鼓励企业坚持创新发展，不断进行升级改造，以不断适应新形势的需要。

加强服务沟通。当好服务企业联络员，通过微信沟通、电话联系、实地走访等方式随时了解企业生产情况以及在生产经营和项目建设中遇到的问题和困难，及时把信息上传“芝企通”APP，协调有关部门予以及时办理，实现与企业“心连心”，为企业发展提供有力保障。

下一步，区信访局将持续做好惠企政策“引路人”，把“企业找政策”变为“政策找企业”，积极创造提速增效的有利条件，增强企业发展信心和决心。

我为群众办实事

基本医疗篇：



物流需谨慎 快递别“发火”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟雅雯)近年来，仓储物流行业快速发展，因建筑面积大、储存货物多、人流物流聚集等特点，消防隐患也随之而来，稍有不慎就会对生命财产造成威胁。区消防救援大队与大家一起学习仓储物流安全常识，防患于未然。

仓储物流消防安全要求：制定各项消防安全制度和消防安全操作规程，逐级落实消防安全责任制；开展消防法律法规和防火安全知识的教育，对员工进行消防安全培训；落实本标准有关储存安全、装卸安全、用电安全、用火安全的各项规定；保障仓储场

所消防通道、安全出口和消防车通道畅通；定期组织消防设施和器材的检测、维修、保障完好有效；定期开展防火检查、防火巡查，及时消除火灾隐患；制定灭火和应急疏散预案，定期组织消防演练；发生火灾及时报警，并组织扑救初期火灾，保护火灾现场，协助火灾调查；属于消防安全重点单位的，应建立消防档案。

仓储物流消防安全提示：完善消防安全管理制度。完善消防安全“三提示”工作，加强明火管理、防火值班检查、消防器材维护保养等消防安全管理制度。组织消防培训。物流园区、仓储物流

企业每年应开展全员性的消防安全培训和演练，提升员工“一懂三会”能力。懂的本岗位火灾危害性和防火措施，会报火警，会使用灭火器，会逃生自救。保证消防安全通道的畅通。不在仓库防火分区和消防车通道上堆放杂物，保持消防安全通道的畅通。配足消防设施并保证完整好用。根据物流仓库建筑面积、存储物品、建筑物耐火等级等情况，配备足够消防设施器材，定期检查保证设施器材完整好用。物流园区用电防火特别注意事项。禁烟：禁止在公共场所及禁烟区吸烟；禁火：禁止使用明火及违规使用电器；禁

超负荷用电、禁私拉电线、禁用不合格设备产品。做好货物检查。承揽货物时、货物进仓时、货物装车时，严格做好货物检查。禁运品不收、危化品不进物流园区和仓库。保证仓储及货物运输过程中的安全。车辆定期检查和保养。物流车辆，长时间、长距离运输，应实行定期车辆检查及保养，确保行车过程中的安全。

区消防救援大队提醒，仓储物流场所是集中存储和放置物资的场所，一旦失火，损失往往非常严重，仓储物流场所安全自检自查要注意，做好事前预防工作，防患于未然。

区投促中心开展环境清理志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姬雨佳)为提高社区居民保护环境意识，美化社区环境，共建绿色家园，近日，区投促中心组织工作人员前往富甲社区开展环境清理志愿服务。

区投促中心工作人员深入社区主次干道、背街小巷，手拿夹子、垃圾袋等工具对卫生死角进行全面清理。捡拾、清理道路两侧和绿化带内垃圾，打扫卫生，并清理乱贴乱画、乱堆乱放和小广告、规范共享单车摆放。同时，向过往居民开展精致舒美城市创建宣传和文明劝导等工作。最后，还向周边居民分发洁净家园、文明城市倡议书，提高居民保护环境意识。

此次志愿服务，不仅美化城市环境，为广大居民群众创造整洁、有序、洁净、文明的人文居住环境，也提升广大居民的环保意识和责任感。